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•După Primul Război Mondial SUA se retrag din Europa. Progresul tehnic și ratele 
spectaculoase de dezvoltare din turbulenții anii '20 dădeau impresia că starea de 
prosperitate va crește în permanență. După o perioada lungă de ezitare, SUA 
conduse de președintele Woodrow Wilson intră în anul 1917 în Primul Război 
Mondial, cu scopul de a instaura o pace de durată în Europa. După victoria 
asupra Puterilor Centrale, Wilson înființează Societatea Națiunilor, menită să 
contribuie la asigurarea păcii de lungă durată la nivel mondial, prevăzută 
în Tratatul de la Versailles. Senatul SUA era preocupat de potențialele restricții în 
politica externă americană. Wilson, care suferise un infarct în timpul campaniei 
din 1919 pentru adoptarea tratatului, nu poate evita în 1920 refuzul Senatului de 
a ratifica Tratatul de la Versailles și, implicit, intrarea SUA în Societatea Națiunilor. 
Succesorul său, Warren G. Harding, încheie acorduri de pace separate cu foștii 
inamici de război în 1921. 

•Până la sfârșitul anilor 1920, politica externă a SUA este definită de principiul de 
neintervenție în conflictele europene.



•Politica economică a Washingtonului în perioada acţiunilor 
militare i-a permis să concentreze în ţară 40% din rezervele 
mondiale de aur, iar datoria totală a statelor faţă de SUA ajunsese 
la 12 miliarde de dolari, o sumă colosală pentru acea perioadă.
•În urma Primului Război Mondial, cele mai mari state europene au 
devenit datoare vândute Statelor Unite. Imediat după încheierea 
lui, turiştii americani, folosindu-se de diferenţa uriaşă la cursul 
valutar, au umplut hotelurile din marile oraşe europene. Iar tinerii 
europeni au început să urmeze exemplul americanilor, copiind 
modul lor de viaţă plin de roadele progresului tehnic, reclamă şi 
lux.
•Prin urmare, SUA au devenit nu doar creditorul Europei, ci şi 
creator de obiceiuri şi chiar stări de spirit.



•Anii 1922-1929 sunt periada prosperitatii. Datorita cresterii populatie 
de energie electrica cu 65%, se dubleaza prodictia industriei chimice si 
a celei constructoare de masini. In 1921 se produceau 1,8 milionae 
automobile, in 1929- 53 milioane de automobile. In 1929 existau 23 
milioane de automobile, pretul carora  s-a ieftinit in urma introducerii 
standardizarii productiei si imlpementarii organizarii stiintifice  muncii. 
Automobilul a devenit simbolul prosperitatii americane. Salariul 
americanilor constituia in medie pe an 1000 de dolari, ceea ce 
permitea practice fiecariu cetatean sa aiba un nivel de viata 
cumsecade. Pe linga automobil, fiecare american visa sa-si cumpere 
casa cu toate cele necesare pentru om.



•Pe plan intern, modernizarea industrială rapidă contribuie la 
dezvoltarea economică și la creșterea bunăstării populației. 
Industriile de construcții și de automobile s-au dezvoltat cel mai mult. 
Metodele de producție eficiente, reducerea prețurilor și veniturile 
mari permiteau pentru prima dată dezvoltarea unei societăți de 
consum, cu noi forme de distracție pentru mase, cum ar fi radioul, 
filmele și sporturile. Petrecerile pline de fast, limuzinele și 
nou-imbogățiții contrastau cu imaginea fascinantă a turbulenților ani 
1920.



• În opoziție, climatul intelectual era definit de conservatorismul social și 
xenofobie în America rurală. Cea mai vizibilă expresie a acestui fapt o 
reprezentă prohibiția-interzicerea consumului și vânzării de alcool, care 
devine lege federală. În consecință, începe să se dezvolte contrabanda și 
comerțul la negru cu alcool distilat în fabrici private. Băuturile alcoolice 
sunt vândute în baruri ilegale, denumite speakeasies, și controlate de 
mafia italiană Cosa Nostra. Gangsterii au înființat localuri ilegale, discrete, 
unde vindeau băuturi de contrabandă. Luptele la lumina zilei între 
bandele rivale era ceva obișnuit, iar corupția instituțiilor chemate să aplice 
legea se generalizase. Al Capone a condus o bandă din cartierul de sud al 
orașului Chicago din 1925, dominând lumea interlopă a orașului și 
comerțul ilegal cu băuturi alcoolice de contrabandă și activități imorale. În 
cele din urmă în anul 1931 Al Capone a fost închis pentru evaziune fiscală. 
Ca urmare a gradului de corupție crescut, Legea Prohibiției a fost abrogată 
în 1933 prin cel de-al 21-lea amendament.



•  Dar in 1927 se observa o descrestere a unor sectrore ale productiei, in 
tipm ce  speculatiile bancare se mentin la acelasi nivel. Din aceasta cauza 
de formeaza averi fictive. Americanii cheltuie mai mult decit cistiga in 
mod real. Acest fenomen ating punclul culiminatn ating in octombie 
1929, cind pretul actiunilor la bursa de le Wall Street din New York  scade 
brusc. Criza financiara s-a transformat imediat in criza economica. Criza 
din SUA s-a transformat in una mondiala. Numai Uniunea Sovietica, din 
cauza autarhiei economice si a izolarii relative de piata mondiala, a reusit 
sa evite criza.



• In martie 1933 Roosevelt a anuntat un program vast de revigorarea a 
economiei ameticane sub denumirea de New Deal. Acest program s-a 
desfasurat in doua etape principale: prima din 1933 pina in 1935, a doua 
intre anii 1935-1937. Prima etapa a New Deal-ului se refera la industri adica 
se prevede un salariu minim prentru muncitori, introducerea unor coduri 
ale concurentei loiale. Iar a doua etapa a New Deal-ului centine mai multe 
prevederi din ordin social decit ordin pur economic. New Deal a reusit sa 
imbunatateasca viata a milioane de americani, prin incadrarea lor in 
extinderea de cai ferate, sosele sau in constructia de locuinte subventionale 
de stat.


